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40 Jahre Dätwyler AG. Schweizerische Draht-, Kabel- und Gummiwerke, Altdorf-Uri.
1915—1955. Gedenkschrift. Altdorf-Uri, Dätwyler. - 32 S. ili. 1078

150 Jahre Escher Wyss, 1805-1955. Autoren: B. Fehr [u.a.]. Red.: Hjcrbert] Sitter-
ding. Zürich 1955. - X, 246 S. ili. (Hrg. im Jubiläumsj. an Stelle des Bd. 27/28 d.
Escher Wyss Mitteilungen.) 1079

Wenner, Giovanni. Albert Escher in Salerno. Der Anteil der Maschinenfabrik Escher
Wyss & Cie. in Zürich an der Gründung der süditalicnischen Baumwollindustrie,
1830-1837. (Zürcher Tb. 76, 1956, S. 122-141. Taf.) 1080

Krämer, Eugen. 74 Jahre Gebrüder Krämer AG., Bauuntcrnchmung, St. Gallen. 1881-
1954, Vignetten: Alfred Kobel. St. Gallen 1954. - Text: 20 S. ili.; Abb.: 16 S. 1081

150 Jahre J. G. Nef Se Co., Herisau. 1805-1955. Jubiläumsschrift. Herisau 1955. —

62 S. Taf. 1082

50 Jahre Perrot AG., Biel. Biel 1955. - 20 S. ili., Taf. 1083

50 ans Perrot S.A., Bienne. Bienne 1955. - 20 p. ili., pl. 1084

Piguet, E. La famille des Rochat, fabricants d'oiseaux chantants. (Rev. internat, de
l'horlog. 56, 1955, n° 5, p. 13-18. ili.) 1085

Wie die Glasfabrik Siegwart in Küssnacht entstand. (Heimat-Bote des «Freier Schweizer» 3,

1955, Nr. 2.) 1086

Une industrie neuchâteloise: Le chocolat Suchard v. No. 613.

Martinez, E. R. Thomi & Franck AG., Basel. Im Dienste der Tischkultur. Zum 95
jährigen Jubiläum der Helvetia Langenthai, dem 70 jährigen der Heinrich Franck Söhne
AG., Basel und dem 25 jähr, der Thomi & Franck AG. .Basel, am 3. Juni 1955. Geschichtl.
Betrachtungen. Übers.: Guido Meister. Farbenbild: René Groebli. Basel 1955. -
48 S. Taf. 1087

Fischer, Johann Conrad. Schib, Karl; Gnade, Rudolf. J' C Fischer, 1773-1854.
Biographie. Schaffhausen, G. Fischer AG., 1954. - 246 S. Taf. (Schriftenreihe z. ijojähr.
Bestehen d. Georg Fischer Werke.) 1088

Imhoof-Hotze, Friedrich Ludwig. F' L' Imhoof-Hotzc. Aus meinem Leben, 1807-
1893. (Winterthurer Jb. 3, 1956, S. 19-41. Abb.) 1089

Roniger-Blatt, Thcophil. Roniger, Emil. Th' Ronigcr-Blatt, der Mann und seine

Leistung. [Rheinfelden, im Selbstverl.,] 1955. - 347 S. Taf. - geb. Fr. 12.30, 1090

Schmidhciny, Jacob. Boeseh, Jakob. J' Schmidhciny, 1875-1955. (Rhcintalcr Almanach
1956, S. 133-136. Portr.) 1091

Suchard, Philippe. Schmid, Hans Rudolf. Ph' Suchard, 1797-1884. Hrg.: Verein f.
wirtschaftshistor. Studien. Zürich. Wetzikon, Buchdr. Wetzikon, 1955. - 56 S. Abb.
(Schweizer Pioniere d. Wirtschaft u. Technik, 1.) 1092

- Schmid, H[ans]-R|udolf]. Philippe Suchard 1797-1884. La vie d'un créateur d'entreprises.

Adapté de l'allemand par James E. Aeschlimann. Ed. |de l'JInst. de recherches
écon. Zurich. Neuchâtel, La Baconnière, 1955. - 56 p. ili. (Pionniers suisses de l'écon.
et de la technique, 1.) 1093

Handel / Commerce

Buchhandel s. IIM Buchdruck, Presse.

Librairie cf. IIM Imprimerie. Presse.

Bornet, Charles. Ältestes Exportgut der Schweiz: der Käse. (Heimat-Klänge 35, 1955,
Nr. 10, 12.) 1094

Die Schweizerflagge zur Sec s. No. 228.
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Vom Altstätter Markt s. No. 1809.

Ammann, Hektor. Die Nördlinger Messe im Mittelalter. (Aus Verfassungs- u.
Landesgeschichte. Festschr. Theodor Mayer. Lindau, Konstanz 1954/55, Bd. 2, S. 283-315.
Kart.) [Besucher aus der ganzen Schweiz.] 1095

Wanner, Gustav Adolf. E. Buess AG., Sissach, 1855—1955. Fcderzeichn. von Fritz
Pümpin. Sissach 1955. - 17 S. ili. 1096

Hirter, Johann Daniel, 1855-1926 s. No. 217.
Stockalpcr vom Thurm, Kaspar Jodok s. No. 151.
Zellweger, Johann Caspar, 1768—1855 s. No. 295, 1161.

Geldwesen, Kredit, Banken, Versicherung / Monnaie. - Crédit. - Banques. -
Assurances

Geldwesen / Monnaie

Münzkunde s. IIB.
Numismatique cf. IIB.

Leibacher, Werner. Geld- und Kapitalmarktstatistik in der Schweiz. Methoden und
Entwicklung. Diss. volkswirtsch. Zürich 1955. - Winterthur, Keller, 1955. - XIV,
141 S. Diagr. 1097

Die Bedeutung des Schweizer Kapitals am Ende des 17. Jhs. s. No. 709.
Die Kaufkraft des Geldes, 1787-1953 s. No. 242.

Geldwert im alten Solothurn s. No. 973.

Banken / Banques

Ricci, Arthur. Rückblick auf 25 Jahre Kobag, Spar-, Bau- und Hypothekenbank AG.,
Basel. Basel, 1955. - 25 S. Abb. (Mys Huus, 1955, Nr. 2/3.) 1098

Häfliger, Fritz. 50 Jahre Gewerbekasse in Bern. 1905—1955. Bericht. Bern 1955. -
87 S. Abb. 1099

Aeschlimann, Willy. La Caisse publique de prêts sur gages [à Genève]. (Almanach du
vieux Genève 31, 1956, p. 78-80.) noo

75 Jahre Bank in Gossau, 1881-1955. - 75. Geschäftsbericht. Gossau 1955. - 23, 24 S.

ili. Taf. noi
Rheiner, Walter. 100 Jahre St. gallische Creditanstalt, 1854-1954. St. Gallen 1955. -

136 S. Diagr., Taf. 1102

Walliser, Peter. Die Lombarden zu Solothurn. (Oltncr Geschichtsbll. 9, 1955, Nr.
9-12.) 1103

Lüthy, Herbert. Les «Mississipiens» de Steckborn et la fortune des barons d'Holbach.
(Etudes suisses d'hist. gén. 13, 1955, p. 143-163.) [Concerne e. a. l'activité des
banquiers suisses à Paris, en particulier celle des Dcucher, Labhard et Füllemann.| 1104

150 Jahre Sparkasse der Stadt Zürich. 1805-1955. Aus der Geschichte der Sparkasse
der Stadt Zürich. Von Emil Usteri. - Grundlagen der Geschäftspolitik. Von Hans
Rudolf Rahn. Zürich, 1955. - 123 S., Taf. 1105

Keller, Theo. Denkschrift zum 200jährigen Bestehen von Leu Sc Co., Zürich. 1755-
1955. Zeichn. von Heinrich Steiner. Zürich 1955. - 294 S. ili. 1106
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